

# 弱冷空气到访，今起3天小幅降温

**快报讯(记者 王新月)**二月最后一天，气温依旧给力，但少了阳光的陪伴，体感没有前几天暖和。三月第一天，弱冷空气将造访江苏，预计3月1-3日淮河以南地区的最低气温降幅可达3~5℃，局部降温6~8℃。

2月28日，南京全市以多云到阴的天气为主，太阳若隐若现，高淳、溧水最高气温13~14℃，其他地区最高气温15~17℃。当日全省最高气温出现在东山，18.4℃。再暖一暖，后面将有小幅降温。根据最新气象资料分析，3月1日南京最高气温预计能达到18度左右，但受弱冷空气影响，之后气温会有小幅波动，2日和3日最高气温下降至13~14℃，最低气温下降至3~

4℃。近期早晨气温仍然较低，温差较大，提醒大家注意保暖，谨防感冒。此外，3月1日风力较大，偏北风4到5级阵风6级，请注意防护。

全省来看，冷空气造访江苏后，预计1-3日淮河以南地区的最低温度降幅可达3~5℃，局部降温6~8℃。4日开始气温将有显著上升，部分地区最高温度可达19℃，春意浓浓。具体来看，1日，苏南南部地区阴有小雨，其他地区阴转多云。最高温度：苏南地区18℃左右，东北部地区12~13℃，其他地区15~16℃；最低温度：沿江和苏南地区5~6℃，淮北地区2~3℃，其他地区4℃左右。2-3日，全省多云到晴，气温有所下降。2日最高温度：西部地区13~14℃，其他地区

11~12℃；最低温度：沿江和苏南地区2℃左右，东北部地区-2~-1℃，其他地区1℃左右。3日最高温度：淮河以南东部地区12~13℃，其他地区14~15℃；最低温度：东部地区-1℃左右，西部地区2℃左右，其他地区0~1℃。

当前处于冬春季节交替，天气多变，病毒可能趁机而入。最近甲流进入高发期，大家要做好防护。

## 南京三日天气

今天 阴转多云 偏北风4到5级阵风6级 7~18℃  
明天 多云 偏东风3到4级 4~14℃  
后天 多云有时阴 偏东风3到4级 3~14℃

# 东方白鹳夫妇喜添3只“鹳宝宝”

**快报讯(通讯员 曾菲 林华鹏 记者 顾潇)**2月28日10时20分许，国网高邮市供电公司输电运维人员王炜通过公共视频发现，位于扬州高邮市界首镇大昌村输电铁塔上的东方白鹳“网红夫妇”，经过30多天的辛勤孵化，再次迎来了新生命，巢中喜添了3只兔年“鹳宝宝”。

位于界首镇大昌村110千伏柞巷线38号铁塔上的这对东方白鹳在此已“定居”数年，因多次直播，已成为备受全国网友关注的“网红夫妇”。2022年1月12日，这对“网红”夫妇也是在这个铁塔巢穴中产下1枚鸟蛋，接下来几天共产下5枚蛋，经过近40多天的孵化，于当年2月24日孵化出4只小白鹳。

东方白鹳是国家一级野生保护动物，目前在高邮境内“定居”的有100多只，它们的巢穴全部建在输电铁塔顶端。作为输电运维人员的王炜，参加工作已有6年多，一直与这些“大鸟”相处，被称为线下距离东方白鹳最近的人。王炜介绍，今年1月24日起，这对东方白鹳“网红夫妇”产下了1枚蛋，之后几天又相继产下了4枚蛋，他每天都通过公共视频关注“网红夫妇”在轮流孵蛋。欣喜的是，2月28日10时20分左右，他发现“网红夫妇”在“铁塔产房”里



“网红”东方白鹳夫妇喜添3只兔年“鹳宝宝”

视频截图



扫码看视频

孵出了3只可爱的“鹳宝宝”。

据了解，由于天气原因，这对“网红夫妇”孵蛋时间比去年晚了一个多月，但孵化出小鸟比去年却提前了10天。“东方白鹳孵蛋的时候警惕性很高，我们尽量不去打扰他们。考虑到东方白鹳夫妇为了哺育‘宝宝’会增加觅食量，我们组织了‘护线爱鸟’党员服务队加强对附近水产养殖户的宣传，不要惊动

这些当‘父母’的进食鱼虾。”王炜表示。

当下，已进入东方白鹳繁育的高峰期，也是高邮市供电公司“护线爱鸟”的关键期。“现在高邮境内的东方白鹳鸟巢大概在54个左右，目前约有35对东方白鹳正在繁育‘后代’，而去年这个时候只有27对。”王炜称，预计3月份高邮将新增130多只兔年“鹳宝宝”。

苏州出台相关法规

# 大数据“杀熟”行不通了

2月28日，现代快报记者获悉，《苏州市数据条例》3月1日起施行。据了解，该条例是全面规范公共数据、企业数据和个人数据的综合性地方性法规。

当前，数据已经成为新型生产要素和重要的基础性战略资源，在推动苏州经济转型发展、提升政府治理能力、加快经济社会发展等方面发挥日益重要的作用。该条例的出台，顺应了数字苏州建设和数字经济发展，也让立法决策与改革发展决策能够更精准衔接。

据悉，该条例围绕数据产权分置运行、大数据“杀熟”、个人数据维权，从不同层面对数据权益保护作出规定。明确数据资源持有权、数据加工使用权、数据产品经营权等分置的产权运行机制，鼓励各主体通过实质性加工和创新性劳动形成数据产品和服务，并获取合法收益；同时，对大数据“杀熟”作出了禁止性规定，数据处理者不得利用数据分析对平等条件的对象实施不合理的差别待遇；针对数据侵

权维权难问题，也规定了公益诉讼制度。

为了多措并举促进企业合规释放数据价值，条例规定支持企业数字化改造，推动企业提升数据管理能力，鼓励企业数据共享开放。为了处理好个人数据保护和利用之间的平衡，探索以人为本的个人数据管理模式，条例鼓励自然人聚合来源于多个途径的其个人数据，并在保障安全、基于授权的前提下，参与数据创新应用，实现个人数据价值。

除了率先对企业数据和个人数据的创新应用、价值实现等作出规定外，还对公共数据的各方面进行了新的探索。

公共数据管理和使用是本次立法的一个重点，条例主要从公共数据开放和授权运营两个方面进行了体现。目前，苏州已上线公共数据开放平台，发布开放目录3327个、信息项22035项，市民可以通过市政府门户网站进行访问。此外，苏州还出台了《公共数据开放三年

行动计划》，并在加紧制定《公共数据开放实施细则》，全面推动苏州公共数据有序开放和规范化管理使用。

授权运营方面，条例提出要建立公共数据授权运营机制，支持政府把公共数据授权给符合安全监管条件的单位进行运营、加工、处理，形成数据产品和服务供第三方使用，这样既有效保障了数据安全，又能够高效释放公共数据价值。

记者了解到，条例中还有许多体现地方特色的条款。如为助力普惠金融，规定构建以多源数据为基础的数字征信体系，助力中小微企业拓宽融资渠道、降低融资成本；为关怀弱势人群，规定支持各类公共服务设施、网站、手机应用程序、有线电视、智慧终端等面向数字化转型特殊困难群体开展适应性改造；另外还有推动以数字孪生技术支撑历史文化名城保护、聚焦绿色低碳统筹建设高效能数据中心等规定。

现代快报+记者 徐晓安

## 高玲：麻风病康复村的“最美女儿”



高玲生前在麻风病康复村照顾老人 通讯员供图

## 江苏最美人物

麻风病康复村，曾是一个让人谈之色变、避之不及的“隐秘角落”。2009年，泰州海关驻泰兴办事处职工高玲偶然看到泰兴市麻风病康复村的报道，顿时心揪了起来。随后，她专门前去探访。这一去，她就成为了全村234位麻风病康复者心中最美的“女儿”。令人悲痛的是，今年1月22日晚，47岁的高玲突发疾病离世。近日，省委宣传部追授高玲为江苏“最美志愿者”。

2023年大年初一，一个噩耗传来，处处洋溢着喜庆气氛的泰兴市麻风病康复村一下子陷入悲痛之中，村民们纷纷换下节日盛装，赶去城里，希望能最后看一眼他们心中的“女儿”。

这个“女儿”就是高玲，一个视他们为亲人，经常给他们带来

帮助、带来亲情的志愿者。十四年来，她真情坚守，先后送走逝者200多人。

高玲与麻风病康复村结缘，源于2009年，高玲看到电视中报道，一位杨阿姨从青岛来到泰兴，吃住在康复村，默默照顾着那里的老人。“原来泰兴还有个麻风病康复村，还有这样一个特殊的群体需要社会的关爱。”高玲深受感动。

从那时起，在麻风病康复村，就经常会看到一个充满青春和活力的身影。她为老人们打扫卫生、整理房间、洗衣烧菜；她给老人们理发、剪指甲、倒马桶；还时常送来米、面、油、牙膏、牙刷等生活物资……

在康复村，说起高玲，每个老人都会立即竖起大拇指，哽咽地数说“女儿”的往事。虽然都是琐碎的小事，但高玲一点点地做，一次次地再做，不知不觉做了14年，一直做到了生命的终途。

现代快报+记者 毛晓华 尹有文  
通讯员 徐路

## 轨道上的江苏

### “十四五”期间南京7个铁路项目在建 打造“轨道上的南京都市圈”

快报讯(记者 李娜)2月27日，贯彻二十大·开路向未来——“轨道上的江苏”全媒体新闻行动启动仪式在南京南站北广场举行。现代快报记者了解到，当前，南京正在以南京都市圈为完善基础设施网络抓手，加快建设南京都市圈1小时通勤圈，打造“轨道上的南京都市圈”。

目前南京铁路运营总里程476公里，其中高速铁路234公里，实现与国内25个省会城市高铁直达，衔接北京、上海、杭州、安庆、合肥(武汉)、郑州等6个方向，2小时基本通达省内所有设区市，1小时通达上海、杭州、合肥，形成沪宁杭合“1小时高铁交通圈”。

南京市地方铁路发展办公室专职副主任缪玮介绍，“十四五”期间，南京共有7个铁路项目在建，南京都市圈1小时通勤圈正在加速成形。今年计划建成通车的南沿江铁路将弥补都市圈内南京与苏南沿江各县域间的铁路联系空白。今年南京全力推进建设的北沿江高铁，建成后将有效拉近南京与长江中游城市群和成渝城市群间的联系。今年全面开工的宁淮铁路南京段建成后将弥补

南京与淮安间高速铁路直连的空缺，与规划联接南京站和南京北站的上元门过江通道及构建南京南下主通道的宁宣铁路共同组成串联南京中轴线的南北向大通道。去年全面开工的宁芜铁路扩能改造工程的实施将有效消除铁路平交道口安全风险，化解原线路穿城而过带来的割裂城市、噪音干扰、污染排放、交通堵塞等问题；宁扬宁马铁路则将与连淮扬镇铁路、南沿江铁路、巢马铁路等城际铁路实现互联互通，形成全省与安徽皖江城市带、皖南地区与南京禄口机场及空港地区的快速联系通道。

未来，南京铁路枢纽将形成“两环、四跨、十五线、四个主要客站、四个物流基地、一主一辅编组站”的国家级特大型环形铁路枢纽的总体格局。两环其中一环，由京沪高铁、沪汉蓉铁路、沪宁城际，以及长江大桥、规划上元门过江通道形成南京铁路枢纽的环形结构；另一环则由北沿江高铁(宁启、宁淮)铁路、沪宁城际，以及规划七乡河大桥构成。四跨包括长江大桥、大胜关大桥、七乡河大桥(规划)、上元门过江通道(规划)等4处铁路过江通道。